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Δευτέρα, 13 Ιανουάριου 1997

Υπο την προεδρία του Πρωθυπουργού, Κώστα Σημίτη πραγματοποιήθηκε 
σήμερα στις 12.30μ.μ., στο Μέγαρο Μαξίμου, σύσκεψη, στην οποία έλαβαν μέρος 
ο Υπουργός Εθνικής Αμυνας Ακης Τσοχατζόπουλος, ο Υπουργός Εξωτερικών 
Θεόδωρος Πάγκαλος, ο Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 
Παπανδρέου και ο Υφυπουργός Εθνικής Αμυνας Δημήτρης Αποστολάκης.
Μετά τη σύσκεψη, η οποία διήρκεσε δυο ώρες ,ο Πρωθυπουργός προέβη στις 
ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους :
“Θέλω κατ'αρχάς να εκφράσω τη συμπαράστασή μου σε όσους έχουν πληγεί 
απο τη θεομηνία. Η Κυβέρνηση θα σταθεί κοντά τους και θα εφαρμόσει το 
πλαίσιο εκείνο, το οποίο ίσχυσε και σε όλες τις προηγούμενες περιπτώσεις.
Θέλω, επίσης, να τονίσω οτι πολλοί δημόσιοι λειτουργοί, χθές, έδειξαν και 
θάρρος και αυταπάρνηση για να αντιμετωπίσουν τη θεομηνία.

*Σήμερα είχαμε μια κοινή σύσκεψη με την ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής 
Αμυνας και την ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών. Η σύσκεψη αυτή είχε σκοπό 
να προετοιμάσει την επίσκεψη του Προέδρου Κληρίδη, την Παρασκευή 17 
Ιανουάριου . Η επίσκεψη του Προέδρου Κληρίδη έχει σκοπό να εξετάσουμε από 
κοινού τις εξελίξεις στο Κυπριακό, να κάνουμε μια κοινή επισκόπηση των 
θέσεων και σεναρίων μας.
Θέλω, με την ευκαιρία αυτή, να επαναλάβω και να τονίσω : Η Κύπρος είναι ένα 
κυρίαρχο κράτος. Είναι ελεύθερη να αποφασίζει για την άμυνά της, για τα μέσα 
τα οποία θα χρησιμοποιήσει, προκειμένου να έχει την αποτελεσματικότητα 
στην άμυνά της. Οσοι ανησυχούν σήμερα, δεν έχουν παρά να τερματίσουν την 
παράνομη κατοχή του κυπριακού εδάφους. Οσοι ανησυχούν σήμερα, δεν 
έχουν παρά να συμβάλουν και αυτοί στην υλοποίηση της πρότασης της 
Κυπριακής Κυβέρνησης για την αποστρατικοποίηση του νησιού.
Η Ελλάδα δεν πρόκειται να παρασυρθεί στην κλιμάκωση των απειλών, στην 
οποία επιδίδεται αυτή τη στιγμή η Τουρκία. Με ψυχραιμία έχουμε, εδώ και 
καιρό, εφαρμόσει την πολιτική και έχουμε προχωρήσει στις πρωτοβουλίες 
εκείνες, οι οποίες είναι απαραίτητες για να υπάρξει ειρήνη και σταθερότητα 
στην περιοχή.

• Η Ελλάδα είναι και θα μείνει δύναμη ειρήνης”.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ : Κύριε Πρόεδρε, συζητήσατε και τις πληροφορίες που έχει ο 
κ. Τσοχατζόπουλος ότι η Τουρκία ετοιμάζει επιθετικό κτύπημα από το 1995?
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ : Συζητήσαμε όλες τις πληροφορίες, οι οποίες υπάρχουν και 
θα συνεχίσουμε να τις εξετάζουμε .
Σας ευχαριστώ πολύ.


